

## Kitekintő...

### ... az országba

**Másodsor** - Ismételten megvonta a bizalmat Horváth Aladártól az Országos Cigány Önkormányzat Kolompár Orbán által összehívott kibővített elnökségi ülése, és újra leváltotta őt elnöki tisztségéből a testület, amely egyben megerősítette a június 25-i rendkívüli közgyűlésen hozott határozatokat. A leváltott Horváth Aladár ennek ellenére továbbra is elnöknek tekinti magát, és az önkormányzat közgyűlésén arra szólította fel a tisztségéből őt elmozdítottakat, tartózkodjanak az illegitim döntések végrehajtásától.

**Hídvató, gazdasági csomaggal** - Elsősorban gazdasági kérdésekről beszélt Medgyessy Péter Szekszárdon, a Szent László híd avatásán. A miniszterelnök értékelte a költségvetés helyzetét, illetve elmondta, hogy a magyar vállalkozások megerősítése érdekében döntött a kormány a négylépcsős Európa Terv "teljessé tétele" mellett: az első lépcső egy 6 milliárd forintos fejlesztési hitelkeretet a kisvállalkozásoknak; a második a kis- és középvállalkozások 5 millió forintig támogatott forgóeszköz-hitele; a harmadik egy 10 milliárd forintig támogatott kamattal, államilag garantált hitel felvétele ugyanennek a körnek, a negyedik lépcső pedig az Európa Terv Hitelprogramja, melynek keretében rendkívül kedvező kamatozással, akár 500 millió forint összegű hitelt igényelhetnek a középvállalkozások.

**Orbán és Lendvai** - "Határozatlanság, döntésképtelenség, a Széchenyi-terv megfajítása, a magyar vállalkozók helyett a külföldiek támogatása, ide jutott az ország egy év alatt. És most attól kell tartanunk, hogy egy mélyebb, a mainál is mélyebb gazdasági válságba sodródhatunk" - közölte Orbán Viktor, a Fidesz elnöke egy 26 lakásos fecskeház átadását megelőző ünnepségen Sarkadon. A volt miniszterelnök szerint Magyarországnak mindig akkor volt jó korszaka, amikor az építők voltak többen, amikor "az építés gondolata erősebb volt a széjjelhorlás gondolatánál". "Nem hiteles, hogy az siratja a gazdaság fejlődését, aki hét százalékos gazdasági növekedést ígért - mondván, ezt csak akarni kell -, és végül alig hármát ért el. Nem hiteles, hogy az kevesli a magyar vállalkozók megkülönböztetett támogatását, aki még párta utolsó percben vámkézelteztet szórólapiját is külföldön nyomatta, és akinek kormányzása idején a Széchenyi-tervre fordított összegek nagyobb részét a nemzetközi nagyvállalatoknak osztották ki" - reagált közleményben Lendvai Ildikó a volt kormányfő sarkadi beszédére.

**Vádemelés az órák miatt** - Vádemelést javasolt az ügyészség Bercek Mária, a Millenáris Kht. volt ügyvezetője, és Klacsman Péter György, a Millenáris Rt. vezérigazgatója ellen. A rendőrség szerint Bercek és Klacsman bűncselekményt követett el azzal, hogy órákat adtak ajándékkba a beelőjője mellé. A nyomozók szerint ez gazdaságilag indokolatlan volt, s így fennáll a hűtlen kezelés gyanúja.

**A világnak üzent** - Medgyessy Péter nem tart szükségesnek további takarékosági intézkedést 2003-ban. A miniszterelnök erről egy sajtoreggenlin beszélt, ahol a Magyarországon dolgozó külföldi újságírókkal és tudósítókkal találkozott. A kormányfő kérdésekre válaszolva elmondta, hogy a kormány a Magyar Nemzeti Bankkal egyetértésben 2004-ben a költségvetési hiány további 1-1,5 százalékpontos csökkentését, az európai árfolyam-mechanizmushoz való csatlakozást, az eurózónához történő csatlakozásra való felkészülést, a hazai kis- és középvállalkozások versenyképességének növelését, valamint a kiszámítható, nyugodt gazdasági környezet megteremtését jelölte meg kiemelt gazdaságpolitikai célként.

### ... a megyébe

**Elismerés rendőröknek, civileknek** - Egy békéscsabai emberölés gyanúsítottjának két rendőrájór elfogóját hatékony fellépésükért dícséretben részesítette dr. Kurucz Ferenc, Békés megyei rendőrfőkapitány. Ugyanakkor megköszönték a tettes kézrekerítésében közreműködő három állampolgár segítségét is. Június 30-án, hétfőn délután Békéscsabán, a Hörpintó vendéglőben és játéktérben súlyosan bántalmazták a helyiségben egyedül tartózkodó 22 éves pultosnőt, aki kedden hajnalban a kórházban életét veszítette. Az elkövető, miután a gyanú szerint nemi erőlkövése elleni bűncselekményt is elkövetett az áldozat sérelmére, némi pénzzel és egyéb értékekkel távozott a Hörpintóból, de rövid idő alatt elfogták.

**Örömmel fogadták** - Örömmel fogadta a Kereskedők, Vállalkozók Szervezete (Kisosz) az Alkotmánybíróság napokban meghozott azon döntését, hogy nem kötelező áfás számlát kiállítania az eladónak, ha azt a vevő nem igényli. Cizbula Zoltán, a Kisosz megyei titkára azt nyilatkozta: szervezetük már a korábbiakban is jelezte, hogy különböző aggályok merülhetnek fel a rendellel kapcsolatban.

**Figyelmeztető sztrájk** - Kétórás sztrájkot tartottak Békéscsabán, egy olasz-magyar vegyesvállalatnál, a Normon-Tool Kft.-nél. A dolgozók szerint március 31-éig meg kellett volna kezdődni az aktuális bértárgyalásoknak, ezzel szemben a cégvezetés csupán május 12-én ült sztalhoz, de ekkor sem született eredmény, a cégvezetés elzárkózott a kért 12-13 százalékos ideai bruttó béremelésről. Emiatt tartottak figyelmeztető sztrájkot. A társaság ügyvezető igazgatója nem kívánta kommentálni a történeteket.

**Kiesi a vízhozam** - A romániai vízgyűjtőkből másodpercenként az ilyenkor szokásosnál lényegesen kevesebb víz érkezik a Kövizig területére, a Sebes-Körös vízhozama másodpercenként alig haladta meg a 6 köbmétert, a Fekete-Körösé a 2,5 köbmétert, a Fehér-Körösé pedig az 1,5 köbmétert, míg a Hármas-Körös vízhozama Kunszentmártonnál 20 köbméter volt: mindegyik rendkívül alacsony. A Kövizig működési területén az idén 185 milliméter csapadék hullott, ami a sokéves átlagnál 82 milliméterrel kevesebb. Ezzel szemben az eddigi középhőmérséklet 20,2 Celsius-fok, ami viszont 3,9 fokkal magasabb a sokéves átlagnál. Az utóbbi tíz napban a Körösök vízgyűjtőjében, szélsőséges eloszlásban, 10,8-58,4 milliméter csapadékot mértek. Az igazgatóság területén a duzzasztóművek az üzemi duzzasztási szintet az alacsony vízhozamok ellenére is tartják.

**Hó, aszály, jég** - Előbb a hó, majd az aszály, legutóbb pedig a jégverés gyötörte a dinnyetermesztőket. A Magyarbányhegyesről Nagybányhegyes felé vezető út mellett közel 50 hektár dinnye termését és növényzetét tépte darabokra a hirtelen lezúduló jégcsó. Mintegy 15 ezer mázsa dinnye veszett kárba.

## Lehet csatlakozni

A napokban alakult meg a MAHESZ, az M5-ös Autópályát Használók Érdekvédelmi Szövetsége. A szövetség a "világ legdrágább autópályájának", az M5-ösnek használatát szeretné olcsóbbá tenni, illetve, hogy ennek az autópályának a használati feltételei egyezzenek meg a többi magyar autópályáéval. Az újonnan alakult szervezet várja tagjai közé

mindazokat, akik egyetértenek a célkitűzésekkel. Részletes információkat kaphatnak az érdeklődők a www.m5rica webcímen, illetve a 06/20-203-89-10-es telefonszámon. A szövetség egyik tagja, Babák Mihály Szarvas polgármestere máris hallott a MAHESZ-ről, amikor csupa egyforintossal akarván fizetni az autópályán, kisebb bonyodalmat okozott. Eh-

hez hasonló akciókat tervez az egyesület a vidéken, az ország egyik legszegényebb területén élők "megsarcoslása" elleni tiltakozásul.



## Felhívás rágcsálóirtásra

Szarvas Város Polgármesteri Hivatalához az elmúlt hetekben több panaszos bejelentés is érkezett patkányok megjelenésével kapcsolatban. A Polgármesteri Hivatal Igazgatási és Hatósági Osztálya tájékoztatja a város lakosságát arról, hogy a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet 36. §-a értelmében a rágcsálók (patkányok) megtelepedésének és elszaporodásának megakadályozásáról, ártalmuk megelőzéséről, távoltartásukról, rendszeres irtásukról gondoskodni kell. A védekezési kötelezettség lakott területen áll fenn. E jogszabály értelmében lakott területnek tekintendők a városok és községek beépített területén a lakóházak (középületek, üzemek stb.), valamint az utcák (terek, parkok stb.). Továbbá - területi elhelyezkedésüktől függetlenül - pályaudvarok, egészségügyi intézmények, üdülők, táborok, valamint élelmiszer-ipari, élelmiszer-kereskedelmi, közétkeztetési és vendéglátóipari egységek, illetőleg a mezőgazdasági üzemek lakó- és gazdasági épületeinek, raktárainak elhelyezésére szolgáló területek az épületekkel és az épületeket körülvevő 100 méter széles területével együtt.

A rágcsálók elleni védekezésről, az ehhez szükséges anyagok és eszközök beszerzéséről, a költségek fedezéséről, valamint a szükséges rendszabályok és eljárások végrehajtásáról az érintett terület vagy épület tulajdonosa (bérelője, használója, kezeleje), illetőleg a gazdálkodó szerv vezetője vagy üzemeltetője köteles gondoskodni.

Amennyiben a fentiekben foglaltaknak valaki nem tesz eleget, úgy a hivatkozott rendelet értelmében az ÁNTSZ Városi Intézete határozattal kötelezi a rágcsálók elleni védekezésre. A védekezést házilag kivitelezésben is elvégezhetik. Ennek eredménytelensége esetén az ÁNTSZ Városi Intézete határozatban elrendeli egészségügyi kártevőirtással hivatásszerűen foglalkozó szerv vagy személy igénybevetését.

Szarvas Város Polgármesteri Hivatala felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy a fent leírtak alapján végezzék el ingatlanjaikon rágcsálóirtást, továbbá Szarvas Város Önkormányzata 31/2000. (IX. 21.) állattartási rendelete értelmében az állattartók az állatok elhelyezésére szolgáló helyiségben, a terménytárolókban és az egyéb gazdasági épületekben megtelepedett kártékony állatok (rágcsálók), nyáron különös tekintettel a legyek irtásáról és a szagártalom csökkentéséről rendszeresen gondoskodjanak. Aki ezen előírást megszegi, állattartási szabálysértést követ el és 30.000.-Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Igazgatási és Hatósági osztály

## Nyári programajánló

**Vajda Péter Művelődési Központ és Turul Mozi**  
Július 12-13. VI. Nemzetközi Pászortálalkozó és Dudásfesztivál, Lovastalálkozó

Július 19-20. Szarvas Város Napja, Testvérvárosi Találkozó  
Július 25-27. Suttymba Népzenei Fesztivál  
Internet labor nyitna tartás: hétfő: zárva; kedd - péntek: 13.30-18.00; szombat: 10.00-14.00

**Szarvasi Szerepjáték és Kártyaklub**  
havi rendszerességgel kártyás összejöveteleket tart.  
A Gobelín himző Kör  
heti rendszerességgel tartja klubjait.  
A Makett Klub klubnapokat tart.  
MTTSZ Szabadidős és Lévenszék Klub

Július 12. Kerékpártúra

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája

Július 18-ig nyári napközis tábor az Erzsébet ligeti Ifjúsági tábortan

Július 12-ig Kajak-kenu tábor

Július 21-26. Disputa tábor a MOHOSZ üdülőben

Július 29. - augusztus 4. Környezetvédelmi tábor

Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon

Július 18-ig nyári napközis tábor az Árpád Szállóban

Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola

Július 18-ig nyári napközis tábor

Vajda Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium

Július 10. - augusztus 8. az iskola számítógéptermeinek használatára felügyelet mellett 9.00 - 12.00 óráig. A Körösparti Kollégium strandjának használatára felügyelet mellett 9.00 - 19.00 óráig

Városi Könyvtár

Nyitvatartási idő: Gyermekkönyvtár: hétfő - péntek: 9.00 - 17.00; szombat: 9.00 - 12.00; Felmőlt könyvtár: hétfő - péntek: 9.00 - 12.00, 14.00 - 18.00; szombat: 9.00 - 14.00

Polyamatos programok érdeklődés függvényében: Meseillusztrációk készítése, "Agyomogató", "Mesejeltek velünk", "Veséljetelek velünk", "Rajzoljunk együtt", "Internet és játék a könyvtárban", "Ismerjük meg a könyvtárat"

Szarvasi Harcművész és Küzdősport Egyesület

Shotokan Karate Szakosztály

Edzések a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskolában minden kedden és csütörtökön 19.00 - 21.00 óráig.

Szarvasi "Körös" Asztalitenisz SE

Edzések: hétfő: 16.00 - 18.00, szerda: 16.00 - 18.00 péntek: 17.00 - 19.00 (július 11. - július 21. -ig nem lesz edzés)

Szarvasi Ifjúsági Kör Egyesület

Július 20. Utcai Kosárlabda Gála

## Környezetvédelmi, térségi pályázatok

Vizgazdálkodási beruházások támogatása.

Nem pályázhat az önkormányzat, amely a KAC pályázat 1.3.2. Természeti közeli szennyvíztisztításra irányuló beruházásokhoz kíván támogatást kérni. Támogatás: folyamatos, szeptember 30-ig.

ÖKOTÁRS ALAPÍTVÁNY - zöld támogatások

Adományi programok: Olyan tevékenységek támogatása, mely a környezet, a helyi közösség és az egész társadalom számára használnak járnak és a fenntartható fejlődését, szolgálják.

Pályázhat: civil szervezetek és kistérségi önkormányzatok.

Határidők: 2003. szeptember 29. hétfő, 2003. október 31. péntek.

VIRTUÁLIS ALAPÍTVÁNY

Segítségével a környezetvédő szervezetek az egyesül államokbeli Virtuális Alapítvány Internet Web oldalaira helyezhetik el adományi kérelmeiket, hogy ily módon juthassanak el lehetséges adományozóhoz.

Határidő: 2003. augusztus 29. hétfő, 2003. október 31. péntek.

Általános segítségnyújtási program:

Az adományozottakat és általában a környezetvédő szervezeteket szolgálja.

Tetra Alapítvány

Célja az ipar, a tudomány és a civil szféra együttműködésének erősítése, a környezettudatos magatartás, a környezetkímélő, környezetbarát megoldások elterjesztésén keresztül.

Közép és Kelet Európai Regionális Környezetvédelmi Központ (REC) támogatás

Kis (helyi) támogatások kezdő civilszervezeteknek. Támogatás max. 5000 euró/év.

Közepes nemzeti támogatás: nemzeti fontosságú projektek támogatása. max. 10.000 euró/projekt.

Regionális támogatás: Határon átnyúló környezetvédelmi ügyek. A REC központ bonyolítja.

Pályázhatnak: 20 és 30 év közötti, a környezetvédelem iránt elkötelezett, civil szervezetben dolgozó, angolul jól beszélő fiatalok. 2003. évi képzésre jelentkezés 2003. augusztus 11. További információ: Adriana Craciun, projekt menedzser. NGO Support and Capacity Building Programme. The Regional Environmental Center for Central and Eastern Europe NGO Support and Capacity Building

: 2000 Szentendre Ady Endre út 9-17.

Tel.: 06-26-504-068, Fax: 06-26-311-294. E-mail: acraciun@rec.rog. http://www.rec.rog.

Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács pályázata a térség-, és település felzárkóztatási célú pályázat 2003. évi a rendelkezésre álló 1844 millió Ft keret terhére támogatásának elnyerésére.

A támogatás célja: A támogatás az országos területfejlesztési célkitűzéseknek megfelelően:

- a) a zsáktelepülések térségi-gazdasági kapcsolatainak javítása;
- b) a hátrányos helyzetű térségek területek tökevonzó képességének erősítése;
- c) a hátrányos helyzetű térségektermelő és humán infrastruktúrájának, elsősorban a közhatalozatának fejlesztése;
- d) Valamint az Európai Unió Strukturális Alapjainak fogadására való felkészülés elősegítése.

A fenti célok elérése érdekében az alábbi jogcímenek igényelhető támogatás:

1. jogcím: zsáktelepülések esetében új közúti kapcsolat megvalósítását, illetve a meglévő utak felújítását szolgáló beruházásokhoz,

2. jogcím: informatikai fejlesztésekhez,

3. jogcím: a kistérség tökevonzó képességének javítása érdekében:

a) vállalkozók, vállalkozások munkahelyteremtő és megőrző beruházásaihoz, (versenyképességet segítő technikai és technológiai fejlesztések)

b) vállalkozókat segítő szolgáltatások (ipari parkokban megvalósuló műszaki fejlesztés, tanácsadás, szakképzés, stb.) fejlesztést szolgáló beruházásokhoz,

c) szolgáltató, képző szervezetek közvetlenül felmerülő költségeihez,

4. jogcím: a térség elérhetőségét javító (út, vasút, repülőtér) beruházásokhoz,

5. jogcím: termelő infrastruktúrára létrehozó beruházásokhoz, (ipari parkokban megvalósuló logisztikai szolgáltatások, kiépítés, szennyvízelvezetés és ártalmatlanítás, csapadék- és belvízelvezető rendszerek kiépítése, egészséges ivóvíz biztosítása.)

6. jogcím: humán infrastruktúra létrehozásához.

Egy pályázatban csak egy jogcímmre lehet pályázni.

Pályázat benyújtásának végső határideje: 2003. szeptember 1.

Az első bírálaton a 2003. június 26-ig benyújtott pályázatok vehetnek részt.

Érdeklődni: Babos Lászlóné kistérségi megbízottnál  
06-20-357-6931, Hodálík Pál 06-66-311-122/169